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Parte 1: Exercicios de Fixacao

Na Parte 1 havera alguns exercicios com o objetivo de que
vocés possam fixar o conteddo estudado na aula.

Exercicio 1.

Calcule a fragdo geratriz de cada uma das dizimas
periddicas simples/compostas abaixo:

a) 0,215215215...
b) 3,21
c) 0,4454545. ..

d) 502973

Exercicio 2.

Desenvolva os produtos notaveis a seguir:

a) (a+ Zb)2

Exercicio 3. (IFAL 2017)

Determine o valor do produto (3x+2y)2, sabendo que
9x2 +4y? =25 e xy =2.

a) 27.

b) 31.

c) 38.

d) 49.

e) 54.

Profs. Fredao e Lobo

Parte 2: Testando seus Conhecimentos

Na Parte 2 haverd alguns exercicios intermediarios e
dificeis, as vezes com outras abordagens, com o objetivo de
que vocés possam se testar e criar conexdes do contetdo
estudado com outras interpretacdes e outros temas.

Exercicio 4. (IFSC 2018)

Considere x o resultado da operagéo 5252 _ 5232,

Assinale a alternativa CORRETA, que representa a soma
dos algarismos de x.

a) 18
b) 13
c) 02
d) 17

e) 04

Exercicio 5. (CFTMG 2019)

Seja o numero real k, tal que k = Sobre

1 N 1
NEFINRN N -y

o valor de k é correto afirmar que

Nota:  Z = conjunto dos ndmeros inteiros
R = conjunto dos numeros reais
Q = conjunto dos numeros racionais
I = conjunto dos numeros irracionais

a) ke Z tal que k>0.

b) ke R tal que k <-2.

c) keQ tal que k<2,

d) k el tal que k > 2.
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Exercicio 6. (CFTMG 2016)

2,222 (22 g2\2
Se M:(3 +5 )2 2(32 59) , entdoovalorde M é
(3°5%)

a) 15.

b) 14.

Exercicio 7. (IFCE 2020)

Se a e b sdo ndmeros reais positivos, entdo a expressao

2
M= [a-f+b~\/gj é equivalente a
b a

3

a) i+b—+2ab.
3
p3 a
3 .3

) &2 002
b a

3 3
c) a—er—+2ab3.
b a

3 3
d) a—+b—+ 2a3p°.
b a

a3 3

e) —+b—+2ab.
b a

Exercicio 8. (ESPM 2019)

O nUimero que se deve somar a 456.788°2 para se obter

456.7892 &:
a) 456.789
b) 1

c) 456.788
d) 913.579

e) 913.577
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Exercicio 9. (IFAL 2016)

Reduzindo a expressao

\/E.\/2+\/§.\/2+\/2+\/§.\/2—«/2+\/§

ao numeral mais simples, temos:

a) 2.
b) V2.
c) 2-+/2.
d) /6.
e) 2++2.

Exercicio 10. (UEPG 2018)

Julgue os itens a seguir.
(01) Se A =(x-y)® +(y—x)°, entdo A=0.

(02) Se N =1.501% ~1.5002, entdo N = 3.001.

-1 2
(03) se M:Jl777...+(gj +83, entdo M é um nimero

irracional.

(04) %E(Q“Z)

Exercicio 11. (CMRJ 2018)
O valor da expressao

%x (0,243243243...+1,8) + 0,656565... 6,6

%:Lx(l353535...—0,383838...)
é
a) 4,666666...
b) 4,252525...
c) 4,333333...
d) 4,25

e) 4,5
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Parte 3: Desafios para a Mente

Na Parte 3 havera exercicios para vocé que ja estd mais
treinado e quer ir um pouco além e se desafiar. Nessa se¢éo
podem aparecer, inclusive, questdes de temas relacionados,
mas ndo necessariamente trabalhados na aula. A ideia é
que vocé se aprofunde naquele em determinado topico,
caso esteja confiante!

Exercicio 12. (EPCAR 2020)

Para dinamizar suas aulas no 8° ano a professora Luiza
organizou um jogo distribuindo duas fichas contendo
operagdes com 0s humeros reais.

Dois alunos participaram da 12 rodada do jogo: Lucas e
Mateus.

Ao jogarem, esses alunos receberam as seguintes fichas:

Aluno Ficha 1

0
0,7+5+(2j
A=s|———

3
-0,5-42-271

Lucas

0,333..)% 1% 42,2
Mateus C-= 5

-11333...

Aluno Ficha 2

_ 3
806 1 42 _ o9 , 905

B=
Lucas 1

{a)*

1 1
-3 0
Mateus | p— 1 .0,6 ? + 2y __1 ?
6 3 133...

Depois de resolverem as operagbes, cada aluno deveria
associar corretamente os resultados obtidos em cada ficha a
somente um dos conjuntos abaixo.

P=R-Q

*

W=27-7%

X=Q" "R*

T=R-Q,
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Os resultados obtidos por Lucas e Mateus foram os
seguintes:

e Lucas afirmouque AT e BeW.
e Mateus afirmouque CeX e DeT.

Se Lucas e Mateus acertaram as operacdes nas suas duas
fichas, entao

a) Lucas e Mateus acertaram todas as correspondéncias
entre 0s numeros calculados e 0s conjuntos.

b) Mateus acertou as duas correspondéncias e Lucas errou
a correspondéncia de um dos nimeros A ou B.

c) Lucas e Mateus erraram uma das correspondéncias,
cada.

d) Lucas acertou as duas correspondéncias e Mateus errou
a correspondéncia de um dos nimeros C ou D.

Exercicio 13. (ITA 2018)

3 10

Se x € um numero real que satisfaz X~ =x+2, entdo x

éigual a

a) 5x2 + 7% +9.

b) 3x2 +6x+8

c) 13x% +16x +12.
d) 7x% +5x +9.

e) 9x2 +3x +10.

Exercicio 14. (USA)
Racionalize a expressdo

1

(M2+chzﬂﬂm2+QPZ+Q“2+QQE+Q

Exercicio 15. (ITA 2005)

Mostre que o nimero real o =3\/2+\/§+3\/2—\/§ é raiz da

equacao x3+3x-4=0.
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Gabaritos dos Exercicios

01. a) 215

999

318

b) 218 441
99

C —_—
) 990

502471

d)
99900

02. a) a2 + 4ab + 4b2
b) a2 —2avb +b
¢) 27a% +135a2 + 225a+125

d) ava -6ab+12b%a -8b°
03.D
04.D
05
06
07.
08.
09.
10.
11.
12.

13.C

6‘\1/5_1

Demonstragéo

14.

15.
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